

# 中国石油大学 学生工作简报

2011 年第 14 期

总第 217 期

2010 年 7 月 8 日

---

## 本期要目

2011 年毕业典礼暨学位授予仪式举行

2011 届毕业生座谈会召开

李逸龙为 2011 全省高校心理健康教育工作培训班学员作培训

石工学院隆重举行 2011 届毕业生党员出征动员大会

机电学院开展“印象东营”图片展

体育教学部“弘扬体育精神 抒发爱党情怀”演讲比赛圆满落幕

一句话新闻

编 辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电 话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版: <http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

## 2011 年毕业典礼暨学位授予仪式举行

6 月 30 日、7 月 2 日，中国石油大学（华东）分别在东营校区和青岛校区举行 2011 年毕业典礼暨学位授予仪式。校领导刘珂、山红红、纪效田、王勇、孙海峰、王瑞和、查明、李兆敏、刘华东，校长助

理杨茂椿，相关单位负责人及全体毕业生参加毕业典礼。

毕业典礼在雄壮的国歌声中开始，党委副书记王勇、副校长王瑞和分别主持东营校区和青岛校区的毕业典礼，校学位评定委员会副主席、副校长王瑞和宣读中国石油大学（华东）学位授予决定，党委副书记纪效田宣读《关于表彰 2011 年度优秀毕业生的决定》。314 名省级优秀毕业生、316 名校级优秀毕业生受到表彰，校领导为受表彰的各类毕业生代表颁奖。

校长山红红发表热情洋溢的讲话，她代表学校向圆满完成学业、即将奔赴工作岗位或继续深造的毕业生表示热烈祝贺，向为培养这些毕业生同学付出辛勤劳动的广大教职工表示衷心感谢。山红红代表学校和全体教师对广大毕业生提出殷切希望，希望同学们要努力坚守，坚守远大理想、坚守实事求是、坚守青年责任。

毕业生代表、信息与控制工程学院辛振，毕业生代表、地球科学与技术学院侯冠群，校友代表、博深工具股份有限公司董事长陈怀荣，校友代表、青海油田天然气开发公司总地质师王小鲁分别发言。毕业典礼在《我为祖国献石油》的奏唱声中结束。

在毕业典礼之后举行的学位授予仪式上，校长、校学位评定委员会主席山红红向学位获得者授予学位、颁发学位证书。

今年，学校共有 5886 名毕业生，其中本科生 4669 名，硕士研究生 1135 名，博士研究生 82 名。（大学生传媒中心 李振 新闻中心 刘积舜）

## 2011 届毕业生座谈会召开

6 月 29 日、7 月 1 日，学校分别在东营校区和青岛校区召开 2011 届毕业生座谈会。党委副书记王勇，相关部处负责人、毕业生代表参加会议。

座谈会上，毕业生代表畅所欲言，抒发对母校的感谢之情，并就学科专业发展、师资队伍建设、教学实践安排、校园文化建设、学生教育管理、心理健康教育、职业规划与就业指导、后勤服务以及大学生学习生活等方面的问题各抒己见，提出不少建设性的意见和建议。相关单位负责人对部分问题进行现场解答。

王勇代表学校对毕业生代表所提出的建议和意见表示感谢，并表示将会尽快转达给相关部门进行讨论和解决。他对广大毕业生圆满完成学业表示祝贺，并提出三点希望与大家共勉：一是要勤奋学习，到单位后多向基层人员学习，多关注国家的方针政策，加强专业技能的学习，树立终身学习的意识；二是要踏踏实实做事，从每一件小事做起，多做实事，做好小事，为将来的发展奠定基础；三是要敬岗爱业，热爱本职岗位，以饱满的热情投入到新的工作中去，在新的起点上争取新成绩。

（大学生传媒中心 李振 学生工作部 宗先波）

## 李逸龙为 2011 全省高校心理健康教育工作培训班学员作培训

6月19日-23日，由中共山东省委高校工委主办的“2011年全省大学生心理健康教育工作培训班”在聊城大学举办。来自全省100多所高校的150余名代表参加了本次培训，我校5名代表与会。党委学生工作部部长李逸龙应邀为全体学员作培训。

省委高校工委宣教处处长刘欣堂主持开班仪式，聊城大学党委常委、纪委书记孔祥华致辞，会议邀请中国科学技术大学心理教育中心主任、人文素质教研部主任孔燕，山东省高校大学生心理健康教育专业委员会主任、山东师范大学心理学院院长张文新，山东大学心理健康教育中心主任吴少怡以及聊城大学大学生心理健康教育与咨询主任赵富等作主题报告。

李处长为大家作了题为《积极心态，快乐生活》的培训。李处长从积极思维与消极思维方面为大家展开讲述，消极思维的特点是：总是在最关键的时刻怀疑自己、不遗余力的把自己的消极情绪传染给周围的人、特别爱抱怨、特别愿意找借口、常常自我设限以及不能享受人生的乐趣；随后又为大家讲述了积极思维的特点：即使在最艰难的时刻也不放弃、能很自然的将积极情绪传播给周围的人、积极的人不抱怨，懂得感恩、积极的人遇到问题找办法、不自我设限，会激励自己的潜能以及能够享受生活的乐趣。

会议期间，全体学员学习了《普通高等学校学生心理健康教育工作基本建设标准》的解读与实践、积极心态，快乐生活、建立良好咨询关系的技术与应用、积极发展与大学生心理健康教育、完型心理学视角下的个案处理以及心理健康教育工作务实等内容，并一同体验了户外素质拓展训练。

大学生心理健康教育是大学生思想政治教育工作的主要内容，通过此次培训班的学习，我校参加培训人员开阔了视野，增长了知识，拓宽了思路，对今后做好我校大学生心理健康教育工作将起到积极作用。  
(学生工作部 韩旭东 宗先波)

## 石工学院隆重举行 2011 届毕业生党员出征动员大会

学院于27日上午在工科楼B座737隆重召开了2011届本科毕业生党员出征动员大会。

石工学院党委王林副书记主持大会。学院党委张卫东书记在讲话中充分肯定了2011届学生党员在大学四年中的优异成绩和良好表现，在为同学们成长进步和出色表现感到高兴的同时，充满了更多的期待。希望同志们无论走到哪里，从事什么职业，都要牢记“惟真惟实”的校训和“明德、笃信、励志、图强”的院训，胸怀学院《冲天》雕塑所寄寓的远大志向，做一个有正气、有志气、有才气、有人气、有豪气的人，将母校的荣光继续弘大。张书记还叮嘱同学们：勇于担当责任；做好角色转变；争做“五气”石工人；做廉洁自律的石工人；做永远的石大、石工人；要做好表率，文明离校。同志们要牢固树立正确的世界观、人生观、价值观，在未来的职业生活中始终保持廉洁从业意识，自觉地把崇尚廉洁内化为自己的思想认识，外化为实实在在的行动，确保祖国石油事业后继有人，确保个人的发展良性、健康。

毕业生党员代表王亚同学讲话，代表毕业生党员郑重承诺：作为一名石大的学生，作为一名共产党员，一定会谨遵恩师们的谆谆教导，牢记“惟真惟实”的校训，一定以优秀党员的标准严格要求自己，努

力学习，扎实工作，运用所学的专业技能，勤于实践，踏实做事，用努力和成功来回报社会，回报母校，回报恩师！

最后，在毕业生党员代表尹振同志的领誓下，270多名党员齐声宣誓，声音铿锵而豪迈。践行入党誓词，切实履行好共产党员的职责和使命。（石油工程学院 赵晓珂）

## 机电学院开展“印象东营”图片展

近日，机电学院组织开展了“印象东营”图片展，旨在通过收集展出学生日常学习生活的图片记录美好的大学生活，提高学生爱校荣校意识。

由于学校办学结构的调整，机电学院08级全体同学下学期将全部入驻青岛校区，为了引导学生形成爱校荣校的意识，为三年的大学时光留下一段美好的回忆，机电学院08级机自学联主办了本次活动，活动以“那样时光，似水流年”为主题，通过收集学习生活中的标志性图片，包括教学设施、校园风光、课外生活、东营记忆等能够记录大学生活的图片，有代表性地展示东营校区的大学生活。最后将代表性图片制作条幅，在第四教学楼展出。

通过活动的开展，给学生表达感情提供了很好的机会，也为学生的感恩母校教育提供了一个很好的途径。（机电工程学院 尹海龙）

## 体育教学部“弘扬体育精神 抒发爱党情怀”演讲比赛圆满落幕

6月24日下午，由体育教学部举办的“弘扬体育精神抒发爱党情怀”纪念建党90周年演讲比赛在西环107多媒体教室举行。本次比赛特邀体育教学部主任、党委书记张伟、体育教学部党委副书记王永胜以及运动队教练员、辅导员担任评委，来自高水平运动队的13名同学参加了比赛。

参赛选手在真切感人的历史追溯中，回顾党的90年光辉历程；在涤荡心灵的感悟中歌颂革命先辈的丰功伟绩；在立志报国的誓言中，阐述着体育精神的内涵，展示了高水平运动队勇于担当的坚定决心。整个演讲比赛精彩纷呈，高潮迭起。选手们声情并茂的演讲感动和震撼着台下的每一位观众。

本次活动旨在为高水平运动队学生搭建一个展示自我的平台，有利于向运动队学生传播文明新风与文明精神，丰富同学们的业余文化生活，并为创建和谐校园推波助澜，也是体育部举办的纪念建党90周年的主题教育活动之一，为党的90周岁生日献上一份最诚挚的礼物。通过此次演讲比赛，更好的弘扬了体育精神，抒发了广大同学的爱党情怀，激发了运动队学生爱党、爱国、爱校的热情，达到了较好效果。（体育教学部 李承伟）

## 一句话新闻

1.6月22日，地球科学与技术学院春晖志愿服务队走进积米崖港区小学，同这里的小学生共同进行

“千里传情——我们与西部小朋友手拉手”活动。

2.6月26日下午，石工学院在工科楼B座347隆重举行了2011届毕业生学生干部座谈会。（石工学院 赵晓珂）

3.6月23日下午，信控学院在第四教学楼4-4202教室召开了期末考试动员大会。（信控学院 冉立）

4.6月28日下午，储建学院召开了“向党献礼”2011届毕业生大会。（储建学院 王林富）

5.6月24日晚，经管学院举行了“感恩母校，追梦远航”2011届毕业晚会。（经管学院 李冰岩 于甜）